Interferens
De koncentriske halvcirkelbuer

(spørgsmål til én cirkelfigur)

1) Hvis cirkelbuerne forestiller bølgetoppe, hvor er så bølgedalene?

2) Hvor ville cirkelbuerne være beliggende en periode, T, senere (besvar spørgsmålet i forhold til den beliggenhed cirkelbuerne har nu)?

2) Hvor ville cirkelbuerne være beliggende to perioder (2T) senere (besvar spørgsmålet i forhold til den beliggenhed cirkelbuerne har nu)?

4)
Hvor ville cirkelbuerne være beliggende en halv periode (½T) senere (besvar spørgsmålet i forhold til den beliggenhed cirkelbuerne har nu)?

(spørgsmål til to cirkelfigurer)
Læg cirkelfigurerne således at de illustrerer ringbølgerne fra to spalteåbninger. 

5)
Læg et stykke papir over cirkelfigurerne og markér de retninger, hvor der er konstruktiv interferens. Markér også selve spalteåbningernes placering.

6)Markér de retninger, hvor der er destruktiv interferens

7)Prøv at variere ”spalteafstanden”. Hvorledes afhænger n (antallet af ordner, dvs. retninger med konstruktiv interferens) af spalteafstanden d og bølgelængden λ.
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